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Datum und Zeit              Dienstag, 7. Juni 2016 ab 20.15 Uhr 
Ort   Regionales Pflegeheim, Seeblickstrasse 3, Romanshorn 
Protokoll   Karin König 
Anwesende   Simone Curau-Aepli, Andrea Giger, Anne Varenne, Anne-Cécile Schmid,  
                                         Cäcilia Bosshard, Corinna Pasche, Daniela Sandoz, Gabi Senn, Gerda  
                                         Buhl, Heidi Hagios, Karin König, Käthi Zürcher, Madlen Neubauer-Weber,  
                                         Marlise Bänziger, Maya Bodenmann, Michaela Frei, Rita Rutz-Schmid,  
                                         Sandra Bachmann und Trudy Aepli. 
 
 
Traktandenliste der Jahresversammlung 
 

1. Begrüssung 
2. Protokoll der Jahresversammlung vom 3. Juni 2015 
3. Jahresbericht und Jahresrechnung 2015 
4. Festlegung Mitgliederbeitrag 2017 
5. Wahlen Vorstand und Präsidium 
6. Informationen zum aktuellen Vereinsjahr 
7. Diverses und gemütlicher Ausklang 

 

  
 
1.  Begrüssung 
Simone Curau begrüsst uns zur Jahresversammlung in Romanshorn. Wir haben beim Besuch 
der Firma Max Zeller Söhne AG viel Neues zum Thema „Frauenleiden und Frauengesundheit“ 
erfahren. 
Käthi Zürcher, Stadträtin in Romanshorn begrüsst uns herzlich im Pflegeheim Romanshorn. Sie 
freut sich sehr, dass wir hier sind. Das Pflegeheim Romanshorn gehört in ihr Ressort Gesund-
heit. Das Pflegeheim wurde in den letzten Jahren saniert und erweitert.  
Käthi Zürcher nimmt in ihrer Begrüssungsrede die Themen Frauenleiden und Frauengesundheit 
auf. Sie kann nicht an der Jahresversammlung teilnehmen, da gleichzeitig eine Stadtratssitzung 
stattfindet.  
 
Entschuldigungen für die Jahresversammlung: 
Alexandra Beck, Anja Scholz-Zwyssig, Brigitte Häberli, Cécile Bügler, Denise Topak, Edith 
Andres, Elsbeth Aepli, Hedy Hotz, Ida Dudler, Margrit Bösiger, Margrit Camenzind, Marianne 
Bommer, Sabina Peter, Sandra Stadler und Susanne Frey. 
 
Simone Curau blickt auf die Geschichte der CVP Frauen Thurgau und ihre Zeit im Vorstand und 
als Präsidentin zurück. Seit 2007 hat Simone gemeinsam mit anderen aktiven Frauen viele Ta-
gungen, Seminare, Veranstaltungen, Wahlkämpfe und politische Diskussion geführt und organi-
siert.  
Wir alle danken Simone für ihren aussergewöhnlichen Einsatz für die CVP Frauen Thurgau! 
 
2. Protokoll der Jahresversammlung vom 3. Juni 2015 
Das Protokoll der letzten Jahresversammlung liegt auf. Es wird einstimmig gutgeheissen und 
verdankt. 
3. Jahresbericht 
Jahresbericht 
Der Jahresbericht von Simone wurde mit der Einladung verschickt.  
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Anne Varenne und Marlise Bänziger schauen auf ihren Nationalratswahlkampf zurück. Sie er-
mutigen Frauen zu politischer Arbeit.  
 
Der Jahresbericht wird mit einem grossen Applaus verdankt. 
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Jahresrechnung 
Marlise Bänziger führt uns durch die Jahresrechnung 2015 und vergleicht die einzelnen Posten 
mit dem Budget 2015. Die Rechnung schliesst mit einem Verlust von CHF 776.75. 
Die Jahresrechnung wurde von unserer Revisorin, Regierungsrätin Carmen Haag, geprüft. 
Die Mitgliederversammlung verabschiedet die Jahresrechnung 2015 einstimmig und entlastet 
den Vorstand und die Kassierin Marlise Bänziger.  
 
Budget 2016 
Marlise Bänziger erläutert das Budget für das laufende Jahr. Wir rechnen mit einem Gewinn von 
CHF 170.-- 
 
4. Festlegung Mitgliederbeitrag 2017 
Der Vorstand stellt den Antrag, dass der Mitgliederbeitrag bei CHF 50.-- belassen wird.  
Der Mitgliederbeitrag von CHF 50.-- wird einstimmig gutgeheissen.  
 
5. Wahlen Vorstand und Präsidium 
Folgende Frauen stellen sich für die Wahl in den Vorstand zur Verfügung: 
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Alle Vorstandsmitglieder werden einstimmig gewählt. Corinna Pasche und Karin König erhlaten 
einen orangen CVP-Schal als Willkommensgeschenk.  
 
Anne Varenne wird einstimmig zur neuen Präsidentin gewählt. Sie freut sich auf die neue Auf-
gabe.  
 
Wahl einer Rechnungsrevisorin 
Als Rechnungsrevisorinnen werden Carmen Haag aus Stettfurt (bisher) und Denise Topak aus 
Weinfelden gewählt.  
 Unserer langjährigen Revisorin Susanne Frey danken wir herzlich.  
 
6. Informationen zum aktuellen Vereinsjahr 
Maja Bodenmann schaut auf die Wahlen in den Grossen Rat zurück. Es wurden 7 CVP-Frauen 
gewählt. Herzlichen Glückwunsch! 
Im Jahr 2004 waren 40 Frauen im Grossen Rat, im Jahr 2016 nur 33.  
Madlen Neubauer hält einen Ausblick auf die Jubiläums Behördenfrauentagung vom 11. Februar 
2017.  
Wir diskutieren, ob es sinnvoll ist das Forum am Samstag beizubehalten, oder auf einen ande-
ren Tag (Abend) zu wechseln. Wir werden den Termin je nach Situation und dem Thema festle-
gen.  
Am 20. August 2016 wird der Parteitag der CVP Schweiz in Appenzell stattfinden. Die neue 
Strategie wird mit der Basis diskutiert.  
Im Vorfeld der Abstimmung „Initiative AHV plus“ werden wir ein Podium organisieren. Die ande-
ren Frauenverbände werden ebenfalls dabei sein.  
7. Diverses und gemütlicher Ausklang 
Madlen Neubauer verabschiedet Simone Curau mit sehr persönlichen Worten aus dem Amt als 
Präsidentin. Sie schaut noch einmal auf viele Stationen und das grosse persönliche Engage-
ment von Simone zurück. Mit Simone sind Schwung und Dynamic in die Thurgauer CVP-Frauen 
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gekommen. Sie hat ihre Vorstandskolleginnen gefordert, es musste immer etwas Laufen.  
Mit dem Motto «Wir verbinden Frauen» arbeitete sie als Präsidentin.  
Nun wird sie eine neue Aufgabe übernehmen. Simone wurde als Präsidentin des Schweizeri-
schen Katholischen Frauenbundes SKF gewählt.  
Die CVP-Frauen danken Simone von ganzem Herzen für ihr Engagement. Wir schenken ihr ei-
nen Beitrag an ihre Reise nach Bolivien / Peru im Herbst 2017. Sie wird ein Projekt des Elisabe-
thenwerks des SKF besuchen und unterstützen.  
 
Die Vorstandsfrauen danken Madlen Neubauer für die herzliche Verabschiedung von Simone. 
 
 
 
Tägerwilen, 20. Juli 2016/Karin König 
 
 


